

# મોડાસા બસ સ્ટેન્ડ પાછળના વિસ્તારમાં ટ્રાફિકની સમસ્યાથી પ્રજાજનો અને દુકાનદારો ત્રાહીમામ

મોડાસા, તા.૮ અરવલ્લી જિલ્લાનું મોડાસા શહેર આરોગ્યનગરી તરીકે અરવલ્લી જિલ્લા, પંચમહાલ, મહિસાગર અને રાજસ્થાનના છે બાડમેર શહેર સુધી મુખ્ય જાણીતું છે. મોડાસા શહેરના સૌથી વધુ ખાનગી દવાખાના અને લેબોરેટરીઓ અને સીટીસ્કેન જેવી મહત્વની સુવિધાજનક ઈમારતો બસસ્ટેન્ડ પાછળના વિસ્તારમાં હોવાથી અહીં રોજબરોજ બિમાર વ્યક્તિઓને લઈને આવતા વાહનો અને એમ્બ્યુલન્સના કારણે રસ્તાઓમાં ટ્રાફિકની વ્યવસ્થા ખોરવાઈ જાય છે જેનો ભોગ મોડાસાના નગરજનો અને દુકાનદારોએ બનવું પડે છે. બસ સ્ટેન્ડમાં આવેલી લીયો પોલીસ ચોકીના જવાનોને પણ ટ્રાફિકની સમસ્યા ઉકેલવામાં કોઈ જ સર ન હોય તેવું જણાઈ રહ્યું છે.



(તસવીર : જય અમીન, મોડાસા)

પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. બસ સ્ટેન્ડ પાછળના વિસ્તારમાં આવેલા સીટીસ્કેનના બે નિરિક્ષણ કેન્દ્ર હોવાથી મોડાસા શહેર અને

અરવલ્લી જિલ્લાના પ્રજાજનો પોતાના સ્વજનને સીટીસ્કેન કરવા હોવાથી એમ્બ્યુલન્સ વાળા ડ્રાઈવર દ્વારા રોડ પર જ પાર્ક કરી દેવામાં આવે છે જેથી જ્યાં સુધી દર્દીનું રીપોર્ટિંગ ન થાય ત્યાં સુધી એમ્બ્યુલન્સ ચાલકી મુખ્ય માર્ગ પર જ ઉભી રાખતા હોવાથી રસ્તામાં ટ્રાફિક જામના દર્શ્યો એ રોજબરોજની ઘટના બની ગઈ છે. નજીક આવેલી વિયો પોલીસ ચોકીના ટ્રાફિક જવાનો પણ ટ્રાફિક પૂર્વરત કરવાના બદલે તમાશો જોતા રહે છે. જ્યારે આ જગ્યાએથી ૧૦૦ મીટર અંતરે આવેલી અરવલ્લી જિલ્લા વહીવટીતંત્રની સરકારી કચેરીઓ પણ આવેલી હોવાથી સરકારીતંત્રની ગાડીઓ પણ આ ટ્રાફિક જામનો ભોગ બને છે. પરંતુ યોગ્ય પગલા ભરવામાં સરકારી તંત્ર પગપાછા કરી રહી હોય તેવું જણાય છે. ત્યારે અજાંટા કોમ્પ્લેક્ષના એક વેપારીના જણાવ્યા મુજબ અરવલ્લી જિલ્લામાં નવા કલેક્ટરે હાલમાં જ ચાર્જ સંભાળ્યો છે ત્યારે કલેક્ટર દ્વારા આ ટ્રાફિકની સમસ્યાનું નિવારણ થાય તેવું લોકો ઈચ્છી રહ્યા છે.

ગાંધીનગર, તા. ૮ ધૂળેટી પર દરમિયાન કરાઈ સાયકલનું ન્હાવા પડેલા બે યુવાનોના ગઈકાલે ડુબી જવાથી મોત થયા હતા અને મોડી રાત્રે બન્ને યુવાનોના મૃતદેહ બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. આ દરમિયાન આ સાયકલનું નાના ચિલોડાનો યુવાન પણ પાણીમાં તણાઈ ગયો અને તેની પણ શોધખોળ ફાયરબ્રિગેડે શરૂ કરી હતી પરંતુ યુવાનો મૃતદેહ મળ્યો ન હતો. જો કે આજે ફાયરબ્રિગેડની ટીમે ફરીવાર શોધખોળ હાથ ધરતા સવારે જ યુવાનો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. પોલીસે યુવાના મૃતદેહની તપાસ કરતા શુભમ પંકજભાઈ સરકાર (ઉ.વ. ૧૭, રહે. નાના-ચિલોડા) હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. ઘટનાની જાણ થતા પરિવારજનોમાં શોકનું મોજુ ફરી વળ્યું હતું.

## કરાઈ સાયકલનું મૃતદેહ મળી આવ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૮ પ્રદેશ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષની વરણી કરવામાં આવ્યા બાદ હવે નવા પ્રદેશ અધ્યક્ષ આગામી ટૂંક સમયમાં પોતાની નવી ટીમ તૈયાર કરીને પ્રદેશ સંગઠન માળખામાં ધરમમ ફેરફારો કરનાર હોવાનું જાણવા મળે છે.

## ગુજરાતમાં સ્વાઈન ફ્લુથી વધુ ૧૦ના મોત, ૧૦૨ કેસો થયા

અમદાવાદ, તા. ૮ ગુજરાતમાં સ્વાઈન ફ્લુના આજે ૧૦૨ નવા કેસો સપાટી ઉપર આવ્યા હતા જેથી કેસોની સંખ્યા વધીને ૫૬૨૩ ઉપર પહોંચી હતી. જ્યારે વધુ ૧૦ લોકોના મોત સાથે મોતનો આંકડો રેકોર્ડ ગતિએ વધીને ૩૪૨ ઉપર પહોંચ્યો હતો. સંપૂર્ણપણે સ્વચ્છ થઈ ચુકેલા લોકોનો આંકડો ૪૩૧૪ સુધી પહોંચી ગયો છે. આજે રાજ્યભરમાં સૌથી વધુ કેસો અમદાવાદમાં જ ૪૭ નોંધાયા હતા જ્યારે સુરતમાં ૧૨, જામનગરમાં આઠ, અમરેલીમાં સાત, બનાસકાંઠા અને રાજકોટમાં ચાર-ચાર, ગાંધીનગરમાં ત્રણ, આણંદમાં પણ ત્રણ નવા કેસો નોંધાયા હતા. અન્ય ૧૪ કેસો સપાટી ઉપર આવ્યા હતા. રવિવારના દિવસે વધુ ૧૦ લોકોના મોત થઈ ગયા હતા જેથી મૃતાંક મુખ્ય ઝડપથી વધી રહ્યો છે. આજે અમદાવાદમાં પાંચના મોત થયા હતા જ્યારે સુરતમાં ત્રણના મોત થયા હતા.

# પ્રદેશ કોંગ્રેસના સંગઠનના માળખામાં ફેરફારો કરાશે

ભરતસિંહ સોલંકીએ ગઈકાલે પોતાનો પદભાર સંભાળ્યા બાદ કાર્યકર્તાઓને આગામી હોઈ તેઓએ સૌ પ્રથમ પક્ષમાં તૈયારીઓ શરૂ કરવા માટેનો સંકેત આપી દીધો છે. આગામી ટૂંક સમયમાં હવે નવા પ્રદેશ અધ્યક્ષ ભરતસિંહ સોલંકી પ્રદેશના આગેવાનો અને જિલ્લા તાલુકા આગેવાનો સાથે બેઠકી કરીને તેમની રજુઆતો સંભળશે અને ત્યાર બાદ પ્રદેશ સંગઠન માળખામાં પુનઃ રચના માટેની પ્રક્રિયાઓ હાથ ધરશે. સંભવત પોતાની નવી ટીમમાં યુવા ચહેરાઓને વધુ સ્થાન આપવામાં આવે તેવી શક્યતાઓ સેવાઈ રહી છે. જો કે સૌ પ્રથમ નવા પ્રદેશ કોંગ્રેસ વર્તુળોમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે.

## રાજ્યવ્યાપી પ્રારંભ

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ શ્રીમતી આનંદીબહેને ઉમેર્યું કે અભયમ ૧૮૧ મહિલા હેલ્થ લાઈન દ્વારા માતાઓ-બહેનોને સુરક્ષા સલામતિ આપવી છે તે તો આવા આરોગ્ય કેમ્પ દ્વારા સગભા માતાઓ અને બાળકોને આરોગ્ય સુખાકારીનું કવચ પુરું પાડવું છે. આ હેલ્થ લાઈન રેસ્ક્યુ બચાવની સમયસરની કામગીરી હાથ ધરીને મુશ્કેલીમાં-વિપદામાં ઘેરાયેલી અનેક બહેનોના જીવન રક્ષિત બનાવશે, તેવો વિશ્વાસ તેમણે વ્યક્ત કર્યો હતો. ૨૦૧૪માં અમદાવાદ, ગાંધીનગર અને સુરતમાં શરૂ થયેલી ૧૮૧ અભયમ હેલ્થ લાઈન ૧૭,૭૦૦ ઉપરાંત મહિલાઓની સહાયતાનું સફળ માધ્યમ બની છે તેમ તેમણે જણાવ્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાતમાં નારી સશક્તિકરણ અને સુરક્ષા માટેની અનેક નવનર પહેલ કરી છે તેની ભૂમિકા આપનાં કહ્યું કે, નારીશક્તિના સામર્થ્યને રક્ષાસુરક્ષા શેને પ્રેરિત કરવા ગુજરાતે પોલીસ ભરતીમાં ૩૩૩૩૩ મહિલા આરક્ષણની દેશભરમાં પ્રશસ્ત્ય પહેલ કરીને તેના સફળતામ પરિણામો પણ મેળવ્યા છે. આ ૧૮૧ અભયમ મહિલા હેલ્થ લાઈન ૨૦૧૪માં પ્રાયોગિક ધોરણે અમદાવાદ, ગાંધીનગર અને સુરતમાં શરૂ થઈ અને તેની સફળતાને પગલે પ્રથમ મહિલા મુખ્યમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબહેનના માર્ગદર્શનમાં આ સેવાનો રાજ્યવ્યાપી વિસ્તાર થયો છે તેની ભૂમિકા તેમણે આપી હતી. રાજ્યમંત્રી શ્રીમતી ત્રિવેદીએ આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસની આ ઉજવણી બીબાઠાળ ન બની રહે પરંતુ નારીશક્તિના સશક્તિકરણ માટેના પ્રયાસો આજીવન વેગવંતા બને તે માટેની રાજ્ય સરકારની પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવી હતી. પ્રારંભમાં મહિલા બાળકવ્યાજના અગ્ર સચિવ-વ. કમિશનર શ્રીમતી અનુરાધા મલ્હે સૌને આવકારી અભયમ હેલ્થલાઈનનો હેતુ સ્પષ્ટ કર્યો હતો. આ સમારોહમાં સામાજિક ન્યાય અધિકારિતા મંત્રીશ્રી રમણભાઈ વોરા, ગૃહ રાજ્યમંત્રી શ્રી રજનીભાઈ પટેલ, કાયદા રાજ્યમંત્રીશ્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજા, અમદાવાદ અને ગાંધીનગરના મેયરશ્રીઓ, ધારાસભ્યો શ્રીમતી નિર્મળાબહેન, શંભુજી ઠાકોર, અશોકભાઈ, મહિલા આયોગ અધ્યક્ષ શ્રીમતી લીલાબહેન તેમજ મુખ્યસચિવશ્રી પાંડિયન, ગૃહના અધિક મુખ્ય સચિવશ્રી અલોરિયા, પોલીસ મહાનિરીક્ષક શ્રી ઠાકુર તેમજ વરિષ્ઠ અધિકારીઓ, પદાધિકારીઓ અને વિશાળ સંખ્યામાં નારીશક્તિ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પોલીસ મહાનિરીક્ષકશ્રી ઠાકુરે સૌની ઉપસ્થિતિનો આભાર સ્વીકાર કર્યો હતો.

### કંપની સમાચાર

**તંદુરસ્ત બેબીકેર પધ્ધતિઓ અને વિકાસ માટે જોડનસન્સ રજૂ કરે છે 'સાયન્સ ઓફ સેન્સીઝ'**

તંદુરસ્ત બેબીકેર પધ્ધતિઓ અને વિકાસ માટે માતા પિતાને પ્રેરિત કરવા જોડનસન્સે 'સાયન્સ ઓફ સેન્સીઝ' રજૂ કર્યું છે. બાળકના પ્રથમ ત્રણ વર્ષમાં માતા પિતાનો બાળક સાથેનો સંવાદ તેના મગજના વિકાસમાં અગત્યનો ભાગ ભજવે છે. જોડનસન્સ એન્ડ જોડનસન્સ કન્સ્યુમરનાં એશિયા પ્રશાંત વિસ્તારમાં બાયોલોજીસ્ટ અને ડાયરેક્ટર બેબીકેર આર એન્ડ ડી શ્રી સ્ટેટ બ્યુટીએ જણાવ્યું હતું કે, 'ઉદભવી રહેલા અને મૂળભૂત વિજ્ઞાને તે પ્રતિપાદિત કર્યું છે કે બહુવિધ ઈન્દ્રિયોનો અનુભવ બાળકનાં મગજને વિકસાવવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. બાળકને સ્નાન કરાવતી વખતે માતા પિતાને બાળક સાથેનો સંવાદ મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવે છે.' જોડનસન્સનાં સર્વેક્ષણમાં ગંધની પણ બાળકનાં મગજનાં વિકાસમાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા હોવાનું જાણવા મળ્યું છે.

**ડૉ. બત્રાજ દેશભરમાં સ્વાઈન ફ્લુ માટે નિઃશુદ્ધક પ્રતિબંધાત્મક હોમિયોપેથિક દવા આપશે**

દેશમાં આરોગ્ય અને સ્વાસ્થ્ય કલ્યાણ પ્રત્યે કટિબદ્ધતા પર ભાર આપતા દુનિયાની સૌથી વિશાળ હોમિયોપેથી આરોગ્યસંભાળ કોર્પોરેટ ડૉ. બત્રાજ ભારતમાં તેનાં સર્વ ૧૮૪ ક્લિનિક્સમાં સ્વાઈન ફ્લુ માટે મફત પ્રતિબંધાત્મક દવા આપશે. સ્વાઈન ફ્લુના વધતા કિસ્સા ધ્યાનમાં લેતાં આ પ્રતિબંધાત્મક હોમિયોપેથિક દવા ૨ માર્ચ ૨૦૧૫ થી ૧૪ માર્ચ વચ્ચે સોમથી શુક્ર બપોરે ૧૨ થી સાંજે ૫ વચ્ચે ૯૭ શહેરનાં ડૉ. બત્રાજના ૧૮૪ ક્લિનિક્સમાં આવનાર દરદીઓને મફતમાં આપશે. આ બિમારી ફેલાઈ છે ત્યારથી સ્વાઈન ફ્લુથી મરણો કે ૮૦૦નો આંકડો પાર કરી દીધો છે અને દેશભરમાં ૧૪,૦૦૦ લોકો આ જીવલેણ ચેપથી પીડાઈ રહ્યા છે.

## આઈઆઈએમમાં મહિલા અંગે બાસ સેમિનારનું આયોજન કરાયું

અમદાવાદ, તા. ૮ અમદાવાદના વસ્ત્રાપુર વિસ્તારમાં આવેલ આંતરરાષ્ટ્રીય ખ્યાતી પ્રાપ્ત મેનેજમેન્ટ સંસ્થા આઈઆઈએમ-એ ખાતે આજથી વિમેન ઈન ઓર્ગેનિઝેશન અને બ્રેકિંગ ગ્લાસ સિલિંગ વિષય પર નેશનલ સેમિનારનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. આ સેમિનાર આવતીકાલે સાંજ સુધી ચાલશે. આ બે દિવસીય સેમિનારમાં મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ અને જાણિતા તજજ્ઞો જોડાયા છે. આજે આંતરરાષ્ટ્રીય યુનિવર્સિટીના આઈસીઆઈસીઆઈ અને રાજકોટમાં આવી હતી ત્યારે અમદાવાદ સ્થિત આઈઆઈએમ-એ ખાતે આજથી વિમેન ઈન ઓર્ગેનિઝેશન અને બ્રેકિંગ ગ્લાસ સિલિંગ વિષય પર બે દિવસના નેશનલ સેમિનારનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. આઈઆઈએમ-એમાં

## નવતર અભિગમ

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ કૃષિ વિભાગના સૂત્રોના જણાવ્યાનુસાર રાજ્યભરમાં ૧૧૦૦ જેટલા સેમિનાર યોજાશે અને સમગ્ર રાજ્યમાં ખરીફ વાવેતર માટે ખેડૂતોને સમગ્રતયા જાગૃત કરવામાં આવશે અને જાણકારી પણ આપવામાં આવશે. આ સેમિનારમાં રાજ્યના ચૂંટાયેલા પદાધિકારીઓ અને અધિકારીઓ પણ જોડાશે. આ ઉપરાંત આ માટેના સ્થળની પસંદગી અને વિષયોની પસંદગી સાથેનું આયોજન તૈયાર કરવા માટે જિલ્લાઓને જણાવવામાં આવ્યું છે. ખેડૂતો માટે ખેતી ખાતાની વર્ષ-૨૦૧૫-૧૬માં સહાય યોજનાઓમાં લાભ લેવા માટે કૃષિ અને સહકાર વિભાગ દ્વારા ખુલ્લું મુકવામાં આવેલ 'આઈ ખેડૂત પોર્ટલ' ઉપર ૧૫ માર્ચ સુધી ઓનલાઈન અરજી કરવા જિલ્લા ખેતીવાડી તંત્ર દ્વારા જણાવવામાં આવેલ છે. સહાય યોજનાઓનો લાભ લેવા માટે રજિસ્ટ્રેશન કરાવવું ફરજીયાત નથી. ખેડૂતો દ્વારા પોતાના ઘરે પણ ઈન્ટરનેટની સુવિધા હોય તો અરજી કરી શકે છે. અન્યથા ગ્રામસેવક અથવા વિસ્તરણ અધિકારી-ખેતીનાં માર્ગદર્શન હેઠળ ગ્રામપંચાયત ખાતે ઉપલબ્ધ ઈન્ટરનેટ દ્વારા <https://ikhedut.gujarat.gov.in> ઉપર ઓનલાઈન અરજી કરી શકશે. જો પોતાનાં ગામ ખાતે કોમ્પ્યુટર અથવા ઈન્ટરનેટનાં કનેક્શનમાં પ્રશ્ન હોય તો અન્ય ગામમાંથી પણ અરજી કરી શકશે. ૧૫ માર્ચ બાદ પોર્ટલ બંધ થયે અરજીઓ સ્વીકારવાનું બંધ કરવામાં આવનાર છે. 'આઈ. ખેડૂત પોર્ટલ' ઉપર એટ સોસ સહાય કાપ્યા વગરનાં ઘટકો જેવા કે ટ્રેક્ટર, રોટાવેટર, બ્રેસર, કલ્ટીવેટર, વાવણીઓ, વિગેરે પ્રકારનાં ફાર્મ મીકેનાઈઝેશનનાં આજોરો/સાધનો . તાડપત્રી + અન્ડર+ ગ્રાઉન્ડ/ખુલ્લી ઘાઈપલાઈન, પાક સંરક્ષણ સાધનોની ઓનલાઈન અરજી કરી શકશે.

## જિલ્લાનું બાળપણ...

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ માટે સૌથી મોટો પડકાર એ ઉભો થયો છે કે ૧૮ જેટલા બાળકો માનસિક તનાવ શિક્ષણથી અનુભવતા જણાયા છે. બદલાતી જીવન શૈલીથી શરીરની સ્પૃળતા બાળકો ધરાવતા થયા છે અને જિલ્લામાં આવા નવ બાળકો મળી આવ્યા છે. ૨૨૯ બાળકો પેટની તકલીફથી તો ૯૫૮ બાળકો ચામડીના રોગથી પીડાતા મળી આવ્યા છે. ૨૧૫ બાળકો વિકલાંગ છે જ્યારે અસ્થિતંત્રની બિમારી ધરાવતા બાળકો ૧૨ મળી આવ્યા છે. જિલ્લામાં ૧૦૩૫ બાળકો આવી જુદી જુદી બિમારી ધરાવતા મળી આવ્યા છે. જિલ્લામાં આ વખતે હૃદય-કિડની અને કેન્સરની બિમારીથી પીડાતા બાળકો ગત વર્ષ કરતાં વધુ મળ્યા છે એટલું જ નહિ થેલેસેમીયાથી પીડાતા ૧૧ બાળકો મળતાં તંત્ર ચોકી ઉઠ્યું છે. સૌથી વધુ બિમાર બાળકો ગાંધીનગર તાલુકામાંથી મળી આવ્યા છે જ્યારે સૌથી ઓછા બાળકો માણસ તાલુકામાંથી મળી આવ્યા છે.

## પ્રોત્સાહક પ્રતિસાદ...

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ છે. ગાંધીનગરમાં પ્રથમવાર યોજાયેલ મહિલા સાયકલ રેલીને ઉત્કૃષ્ટ પ્રતિભાવ સાંપડતા ૩૦૦થી વધુ મહિલાઓએ તેમાં ભાગ લીધો હતો અને આવતા વર્ષે આ સંખ્યા ૩૦૦૦ સુધી પહોંચે અને સાયકલ સવારી માટે નગરમાં સૌશ્યલ ટ્રેક બનાવાય તે સાથે ગાંધીનગર સાયકલસીટી બને તેવો જી-૩ સાયકલ ક્લબનો પ્રયાસ છે. મહિલા સાયકલ રેલીના મહાત્મા મંદિરે સમાપન પ્રસંગે જી-૩ ક્લબ દ્વારા પાટનગરને હરિયાણા રાખવા સાયકલનો ઉપયોગ વધારવાના શપથ લીધા હતા. સાયકલ રેલીને સફળ બનાવવા ભૂમિ જોગણી, પિંકી ઝા અને પ્રિતી સોનવાને દ્વારા ભારે જહેમત ઉઠાવઈ હતી.

### શહેવાલી - ૫૬૬૪

૧	૨	૩	૪	૫	૬
૭			૮		
		૯	૧૦		
૧૧	૧૨		૧૩		
	૧૪	૧૫			૧૬
૧૭			૧૮	૧૯	૨૦
		૨૧	૨૨		
૨૩			૨૪		૨૫

આડી ચાવી	ઊભી ચાવી
૧. બામલાઈ, બગલમાં થતું ગૂમડું(૫)	૧. સફળ, સક્સેસફુલ (૪)
૫. યજ્ઞ, ઉત્સવ (અપ્રચલિત શબ્દ)	૨. રોક, થોભ (૨)
૭. ખેલ (૩)	૩. હંસ જેવું એક પક્ષી (૩)
૮. મોટો ખટલો, રસાલો(૪)	૪. કબુલાત (૪)
૯. દોહાલા, કમ્પીન (૩)	૫. વ્યવસ્થિત કરવું (૪)
૧૧. મોકો, લાગ (૨)	૬. ચળ, ખંજવાળ (૨)
૧૩. પ્રવાસ (૨)	૧૦. ખુશામત, લટુગપટુગ (૩)
૧૪. બર્ફીલુ શહેર (૩)	૧૨. યાદ પહોંચવી, ... થવી(૩)
૧૭. આરતીની જ્યોત લેવી તે (૩)	૧૫. મુકામ, યોગ્ય જગ્યા (૩)
૧૮. ગુલાબજાંબુ જેવી મિઠઈ(૪)	૧૬. અટકવાળુ, નાનકડું તોફાન (૪)
૨૧. ઘરઘણી, મકાન ઘણી(૬)	૧૭. ઇચ્છા, મહેચ્છા (૩)
૨૩. ખાટ, હિંચકા (૨)	૧૮. જંગલ, વન (૩)
૨૪. અંગ્રેજી માસનો છછ્છો મહિનો (૨)	૧૯. ભોદ્ધ ધર્મના વડા ગુરુ(૩)
૨૫. મળું, હું તને કાલે... છું(૨)	૨૦. ડું-આપે તેવું (૩)
	૨૨. ડ્રચકુટ, સુકો મેવો (૨)

### શહેવાલી ૫૬૬૩ના જવાબ

**આડી ચાવી :-** (૧) આઈસ્ક્રીમ (૫) રાજ્યો (૮) તનલ (૯) વજર (૧૦) કરા (૧૧) લખોટી (૧૨) જવું (૧૩) વદ (૧૫) સમંદ્ર (૧૬) વામ (૧૭) મલમ (૧૮) વરો (૨૦) તમારો (૨૧) કક્ષા

**ઊભી ચાવી :-** (૨) ઇતરવું (૩) સ્ક્રીન (૪) મહલય (૫) રાવટી (૬) જીભ (૭) પોરબંદર (૧૦) કજરા (૧૩) વસ્ત્ર (૧૪) ભૂખમરો (૧૫) સખાવત (૧૬) વાલમ (૧૭) મત (૧૮) રક્ષા